

Centar za mirenje pri Hrvatskoj komori inženjera strojarstva osnovan je Zakonom o komori arhitekata i komorama inženjera u graditeljstvu i prostornom uređenju, i započinje s radom najkasnije do 25. siječnja 2016. godine. Uvodi se umjesto dosadašnjih arbitražnih postupaka koji su vrlo složeni i skupi. Od osnivanja Komora do danas nije proveden niti jedan arbitražni spor.

Centar za mirenje pruža usluge rješavanja sporova mirenjem u kojem jedan ili više izmiritelja pomažu strankama – domaćim i stranim fizičkim i pravnim osobama da zaključe nagodbu u građanskim, trgovačkim, radnim i drugim imovinskopравnim sporovima o pravima kojima slobodno raspolažu.

Pravilnikom o mirenju uređuje se organizacija Centra, nadležnost, postupak, način odlučivanja, obavljanje administrativno tehničkih poslova, financiranje i druga pitanja vezana uz rad Centra.

## **OSNOVNO O MIRENJU**

Mirenje je način rješavanja sporova u kojemu izmiritelj (nezavisna i nepristrana treća osoba) pomaže strankama da pregovorima riješe spor. Mirenje se temelji na iskustvu da stranke uz sudjelovanje treće osobe lakše uspijevaju postići mirno rješenje spora umjesto pregovaranja neposredno. Postignu li stranke u mirenju sporazumno rješenje, mirenje se završava nagodbom. Ukoliko do toga ne dođe, stranke mogu pokrenuti sudski ili drugi postupak odnosno nastaviti s već započetim postupcima.

Za mirenje su pogodni autorski sporovi, građevinski, sporovi vezani uz naknadu štete bilo koje vrste, vezani uz bilo kakav ugovorni odnos, posebno kada je riječ o isplatama. Sporovi u kojima su obje stranke podnijele žalbu protiv nepravomoćne odluke prvostupanjskog suda, oni u kojima su stranke ranije bile u dužem dobrom poslovnom odnosu, koji mogu obnoviti ili sačuvati sklapanjem nagodbe. Presuda trajno određuje njihov poremećeni odnos, jer s njom jedna stranka uvijek dobiva, a druga gubi. Na mirenje se mogu uputiti sporovi o kojima se već vodi parnični ili neki drugi postupak kao i oni u kojima takav postupak još nije pokrenut.

## **PRAVILA POSTUPANJA**

Mirenje se provodi prema pravilima o kojima se stranke dogovore. Centar strankama preporučuje da u tu svrhu koriste standardni Sporazum o mirenju pri Centru za mirenje HKIS. Troškovi su uređeni Odlukom o troškovima mirenja.

## **LISTA IZMIRITELJA**

Izmiritelji rade prema Etičkim pravilima ponašanja. Nalaze se na Listi izmiritelja koju donosi Skupština Komore, a objavljuje se u Narodnim novinama.

## **KOJE SU PREDNOSTI MIRENJA?**

**Neformalnost** Mirenje je metoda pregovaranja, a ne formalni, pravni postupak. Komunikacija stranaka s Centrom i izmiriteljem pretežno je usmena, neposredna i neopterećena formom.

<b>Fleksibilnost</b>	Stranke same odlučuju o pravilima postupka i mogu ih prilagoditi svojim potrebama.
<b>Dobrovoljnost</b>	U mirenju se nikome ništa ne može nametnuti. Trajanje i ishod postupka ovisi isključivo o volji svih stranaka. Izmiritelj i Centar ne mogu ni na koji način obvezati stranke.
<b>Uspješnost</b>	U više od 90% slučajeva u kojima sve stranke pristanu na provođenje mirenja pri Centru, spor se rješava nagodbom.
<b>Brzina</b>	Mirenje najčešće ne traje dulje od jednog punog radnog dana. Od prvog kontakta sa strankom koja predlaže mirenje s djelatnicima Centra do zakazivanja mirenja uglavnom neće proći više od 15-20 dana.
<b>Povoljnost</b>	Troškovi mirenja značajno su manji u odnosu na sudske troškove.
<b>Kreativnost</b>	Mirenje omogućuje iznalaženje rješenja koje odgovara ne samo jednoj, već svim strankama u sporu.
<b>Povjerljivost</b>	Sve izneseno u postupku mirenja povjerljivo je.